

阜康市落实落细就业优先政策

本报讯 通讯员王筱庆、李龙生报道:阜康市始终坚持就业是最基本的民生,也是最大的民生,不断健全就业公共服务体系,落实落细各项就业优先政策,全力促进高质量充分就业。

阜康市人力资源和社会保障局构建社保补贴“直补快办”机制,推进企业吸纳就业。通过社保经办系统优先筛选符合补贴条件的单位和个人,主动推送政策,告知政策内容、申请流程和经办渠道,最大限度简化企业申报程序。今年一季度共向45家企业拨付企业新招用劳动者社保补贴1385人次662.2万元;向90名高校毕业生拨付就业社保补贴22.7万元,提高了返乡就业高校毕业生的就业稳定性。

阜康市人力资源和社会保障局推行“免申即享”经办模式,充分发挥失业保险稳岗作用。将全市1029家参保单位按照工商注册地址分解至产业园区、乡

镇(街道)、行业主管单位,会同有关部门精准核实符合补助条件的企业名单,通过社保经办系统大数据比对,向98家用人单位拨付一次性留工培训补助105.3万元,稳岗人数2106人。通过数据比对、部门协同,精准锁定104家用人单位(吸纳应届高校毕业生、离校2年内未就业高校毕业生、登记失业的16-24岁青年的),定向拨付一次性扩岗补助35.1万元,稳岗重点就业群体234人。

阜康市劳动就业服务局开展线下招聘专项活动,全面提升公共就业服务质量。深入企业收集用工岗位,扎实开展以“春风送真情 援助暖人心”为主题的就业援助月专项活动,开展线下招聘会4场,93家企业提供招聘职位2964个,线下参加招聘会人数达到1800余人,达成就业意向787人次。通过“阜康就业”微信公众号、抖音官方账号、乡镇和社区街道居民微信群等途径广泛

宣传招聘信息、职业技能培训信息和就业创业惠民政策,“阜康就业”抖音官方账号直播招聘以来,观看直播人数达1.8万余人次。

阜康市技工学校充分利用去冬今春农闲季节,面向农村劳动力、城镇登记失业人员等群体,开展免费职业技能培训56期1411人。通过和电工、焊工、叉车驾驶员等3个工种的特种作业考评机构合作,471名学员在免费培训考取技能等级证书的基础上,还可免费考取特种作业证(特种设备操作人员证),学员取证后即可直接上岗,培训与就业实现有效衔接。学校试行“工学一体化”培训模式,通过校企合作,开展网络直播销售,将直播销售工作任务转化为学校培训教学内容,根据工作过程设计培训内容,学员在合作企业提供供应链保障的前提下,进行课堂直播销售,在培训中经受实战锻炼,增加经济收入。

新疆首座抽水蓄能电站 首台机组转子成功吊装

本报讯 通讯员马田奇、马晓霞报道:4月5日,国网新疆阜康抽水蓄能电站首台机组转子精准坐落至预定位置,完成了电站首台机组转子的吊装,标志着该电站首台机组进入最后总装关键阶段。

走进国网新疆阜康抽水蓄能电站地下厂房,首台机组转子在两台300吨桥机并车抬吊牵引下缓缓离地,经过45分钟的水平移动后稳稳落入机坑。此次吊装的转子外径约为5.3米,高度约为3.2米,是机组安装过程中起吊重量最大的部件。

国网新疆阜康抽水蓄能有限公司机电部副主任左建设说:“随着首台机组转子的顺利吊装,我们进入了首台机组投产发电的攻坚阶段,预计8月底前完成电力系统倒送电,9月前完成上水库、下水库蓄水,为机组整组调试做好充分准备,为首台机组并网发电奠定坚实基础。”

“力争今年年底前实现首台机组投产发电,2024年实现全面投产运行,为新疆地方经济建设做出央企应有的贡献。”国网新疆阜康抽水蓄能有限公司总经理付百令说。

阜康市49户住房困难 家庭喜获新居

本报讯 通讯员秦雪芳、鲁靖彤报道:4月11日,阜康市按照公开、公平、公正的原则,今年首批49套保障性住房以抓阄的方式进行分配,最终49户住房困难家庭喜获新居。

此次分配房源根据各乡镇、街道办事处、民政局等相关部门的审核,对符合条件的中等偏下收入家庭、外来务工人员、新就业职工,本着就近便利的原则,现场抓阄分配房源。房租租金按照低保家庭每套每月80元,其他住户按面积、楼层及收入高低综合确定。

在现场,63岁的袁新荣如愿领取到了期待已久的保障性住房,他激动地告诉笔者:“我家收入不高,能分到政府的保障性住房,心里非常高兴,是党的好政策让我有了一个温暖的家。”

阜康市开展春季森林 草原防火灭火应急联合 实战演练

本报讯 通讯员马田奇报道:4月11日,阜康市开展春季森林草原防火灭火应急联合实战演练。

演练模拟在阜康市103煤矿前山入口处区域林地和草场,突发火情,阜康市森林草原消防应急分队、阜康国有林森林消防应急分队、天山林管局米泉分局森林草原消防应急分队、新疆森林消防总队、阜康市消防救援大队按照森林草原火灾应急预案,迅速赶往火点,进行灭火。演练环节井然有序,充分展现了应急分队队员的快速反应能力和实战能力,全面检验了阜康市森林防火、应急灭火的联防联控能力,达到了预期效果。

阜康市林业和草原局森林草原消防应急分队队长阿德力拜克·哈不拉哈提说:“通过演练,提高了我们的实战能力和心理素质。今后,我们要继续履职尽责,保护好阜康的绿水青山。”

大美边疆——第五届中国民族美术双年展走进阜康



本报讯 通讯员刘媛报道:4月15日至16日,中国美术家协会民族美术艺委会文化润疆系列活动大美边疆——第五届中国民族美术双年展走进阜康。19名艺术家赴阜康市天山天池景区开展为期两天的采风写生交流活动。

在天山天池民俗风情园里,淅淅沥沥的春雨没有影响艺术家们的创作激情,他们边拍边看边画,与当地群众进行探讨交流,感受新疆民俗风情,勾勒描绘身边的生活,讲述新疆的变化,艺术家们用自己的实际行动践行文化润疆工作责任。

此次活动由中国美术家协会、新疆文联主办,中国文联美术艺术中心、中国美协民族美术艺委会、新疆美协承办。

4月15日至16日,大美边疆——第五届中国民族美术双年展活动的艺术家们在天山天池民俗风情园内采风写生。 刘媛 摄

中泰矿冶智慧巡检赋能企业发展新动力

本报讯 通讯员刘媛报道:4月14日,在阜康产业园,新疆中泰矿冶有限公司(以下简称:中泰矿冶)机械动力处相关负责人朱亚松正在智慧巡检系统后台,对巡检工上传的巡检数据和照片进行审核。

朱亚松介绍说,智慧巡检系统是电石行业首创项目,主要是在设备上RFID标签,巡检人员必须使用巡检仪App至设备现场进行打卡巡检,按照屏幕上的工作要求进行现场数据采集和巡检,最后将数据保存到云端巡检管理平台。通过巡检仪对设备的外观、温度,以及涉及到的设备振动值等一系列数据进行上传,后台进行监控、分析,实现设备巡检数字化、信息化储存,对现场巡检记录进行云端储存,可实时监控巡检人员是否巡检到位,实时查看、调取、参考设备运行数据。通过此项目的技术创新,提高了巡检数据的可靠性,以及巡检到位率,实现了巡检数据的无纸化操作。

“我们以前巡检需要带扳手、抹布、听诊器,定期手工抄表,巡检完毕以后还要填写纸质台账和票据。现在巡检只需要带上巡检记录仪和传感器,巡检记录和设备数据自动生成到巡检记录仪上,大大提升了安全水平和效率。”电石一车间巡检工马强说。



4月14日,中泰矿冶巡检工正通过智慧巡检仪上传巡检数据和照片。

刘媛 摄

据了解,智慧巡检系统投用后,从机修车间和电石车间解放出来的12名专业巡检人员,改行从事专业检修维修项目。

近年来,中泰矿冶依托自治区首批“5G+工业互联网”示范园区,通过工业互联网采集、传输、存储和分析数据系统,以

集成化、数字化和智能化手段解决生产控制、生产管理和企业经营的综合问题。通过5G智能行车远程控制、智慧巡检系统等一系列智能化、自动化创新技术的应用,努力降低作业风险,提升安全系数,不断塑造发展新动能新优势。